

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Tizenkettedik évfolyam. 3. szám. Szerkeszti: Székelyudvarhely, 1914. január 15.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 12 korona. Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Kossuth-u. 14. Az előfizetési pénzek a m. kir. adóhivatalhoz küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

19.

Fogarasvármegye alispánja.

Szám 14951—1913. alisp.

Alispán urnak.

Székelyudvarhely.

Ertesítem Kartárs urat, hogy Fogarason 1914. évi február 1-től kezdődőleg egy hus vizsgáloi tanfolyam fog tartatni.

Ez okból felkérem, hogy erről azon községeket, melyeknek husvizsgálóra van szüksége — értesíteni sziveskedjék.

Jelentkezni Vajda Lajos fogarasi m. kir. főállatorvosnál lehet, ki a továbbiakra való felvilágosítást készséggel megadja.

Fogaras, 1913. évi december hó 25.

Alispán helyett:

Dr. Benedek s. k.,
várm. főjegyző.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 1—1914. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomás vétel végett azzal a felhívással közlöm, hogy ha a községben, illetve köréhez tartozó községekben kiképzett husvizsgáló nem volna a kiküldés iránt intézkedjék.

Székelyudvarhely, 1914. január 5.

Sebesi, alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

20.

196,238—1913. B. M. számú körrendelet.

A közpénzek gyümölcsöző elhelyezése.

(Valamennyi törvényhatóságnak.)

Vagyonfelügyeleti hatáskörömben a pénzügyi

helyzet alakulásait is figyelemmel kísérve, tapasztalom, hogy a közigazgatási hatóságok kezelése alatt lévő közpénzek (alapok, alapítványok, gyám-pénztári pénzkészletek stb.) nagyobb része a pénzügyintézeteknél alacsonyabb kamatláb mellett van gyümölcsöző betétként elhelyezve, mint magánosok betétei. Ez főként annak tulajdonítható, hogy a régebbi időbeli megállapodások a pénzpiac mai viszonyaival többé semmi arányban sincsenek.

Növeli a visszasságot az a nem ritkán előforduló eset, hogy a város, vagy község ugyanattól a pénzügyintézettől, amelynél a közpénzt mérsékelt kamatláb mellett gyümölcsözteti, sokkal magasabb kamatláb és egyéb súlyos feltételek mellett vesz fel saját közczéljaira függő kölcsönt.

A pénzügyintézetek ilyképen a közpénzek után előnyökhöz jutottak, amivel szemben a hatóságoknak törvényszerű kötelessége, hogy a pénzpiac konjunkturainak kihasználásával a gondozásukra bizott közpénzek jövedelmezőségének emelésére törekedjenek.

A kérdést akként vélem méltányosnak megoldhatónak, hogy a pénzügyintézetek a közpénzek után minden körülmények között legalább is oly betéti kamatot fizessenek, mint amily leginagyasabb betéti kamatláb mellett a magánosok tőkepénzeit egyáltalán gyümölcsöztetik. Ezzel a hatóságok elérik a közvagyon jövedelmének emelését anélkül, hogy a pénzügyintézeteknek nehézséget okoznának, mert a közpénzek nagyobb összegüknél és nyugodt betéti jellegüknél fogva a pénzügyintézeteknek még mindig legjobb betétei maradnak.

Elvárom, hogy e közérdekű szempontok gyakorlati megvalósítása iránt a törvényhatóság közönsége a területén éskvő rendezett tanácsu városok és községek képviselőtestületeit is hasonló eljárásra felhíván, mielőbb megfelelően intézkedni fog.

Budapest, 1913. november 17.

Sándor s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 9370—1914.

Székelyudvarhely város tanácsának és a köz-

ségek előljáróságainak.

A rendeletet vegyék tudomásul, s közpénzek elhelyezésénél a képviselőtestületeket hívják fel az ahhoz való alkalmazkodásra.

Székelyudvarhelyen 1914. évi január hó 3-án.

Sebesi, alispán

21.

M. kir. honvédelmi miniszter.

Sz. 17193. elnöki/B.

Udvarhelyvármegye közönségének.

A véderőtörvény végrehajtására vonatkozó I. rész 22 §-ának 2. pontja értelmében az aláírásra való illetékesség tekintetében az állításkötelesnek községi illetősége irányadó, a melylyel a jelentkezési időszak kezdő napján, azaz november 1-én birt. Az a rendelkezés, hogy a november 1-je után és a legközelebbi fősorozás végéig megszerzett vagy beigazolt, új községi illetőség nem ennél, hanem csak a legközelebbi fősorozásnál jön figyelembe a *besorozottakra* vonatkozólag nem jelenthet mást, mint csak azt, hogy az illető hadköteleseket az ujonczjutalékok számbavétele alkalmával a régi községi illetőségnek megfelelőleg kelszámolni, ami a Vt. u. I. része 153. §-a 11. pontjának rendelkezéseiben tisztán kifejezésre is jut. Sőt a besorozottaknak a közös haderőbe vagy a honvédségbe való egyénenkénti beosztása sem szenved változást a községi illetőségnek az előbb jelzett időszak alatt beállott változása folytán.

Nehogy azonban az ily hadkötelesek az I. foku kiegészítési hatóságok nyilvántartásából kimaradjanak, a cs. és kir. hadügyminiszter ural egyértelmű elrendelem, hogy ezek a hadkötelesek annak a sorozó járásnak állítási lajstromaiból, a mely járásban ők a Vt. u. I. rész 22. illetve 153. §-ának rendelkezései szerint felszámítandók voltak töröltessenek és annak a sorozójárasnak állítási lajstromába vétessenek fel, a mely járásban az új (vagy később beigazolt) községi illetőséget megszerezték. Az ilyen hadköteleseket azokhoz a csapattestekhez és intézetekhez kell beosztani, a melyeknek legénysége az új illetőségnek megfelelő kiegészítési területből nyeri kiegészítését; az ilyen hadköteleseket a tényleges szolgálatra illetőleg az első katonai kiképzésre annak a kiegészítési kerületi, illetőleg honvéd kiegészítő parancsnokságnak kell behívnia, a melynek területén az új községi illetőségük folytán az állítás szempontjából is illetékesekké váltak. Ha a községi illetőségben csak az ujonczok (póttartalékosok) csapatonkénti kivétele után áll be változás, vagy ha ez a változás csak ezen időpont után, mindkét esetben azonban még a következő fősorozás betegezése előtt nyer beigazolást, akkor az illető hadkötelest a fentiek szerint figyelembe jövő valamelyik csapattesthez (intézethez) át kell helyezni. Valamely, a hadkötelezettség teljesítése körüli kedvezményi jogczimnek elbirálására, természetesen annak a járásnak a kiegészítési hatóságai

illetékesek, a melynek területén a hadköteles *ujabban* illetőséggel bír. Az itt foglalt rendelkezésekről, melyeket a Vt. u. I. rész 39. és 145. §-ainál elő kell jegyezni, valamennyi sorozó járási tisztviselő haladéék nélkül értesítendő.

Budapest, 1913. évi december hó 13.

A miniszter helyett:

Karátson s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 10205—1913.

Fenti miniszteri körrendeletet tudomás vétel ahoz való alkalmazkodás és előjegyzés végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1913. december 31.

Sebesi alispán.

22.

181177—913. IV/a. B. M. sz. körrendelet.

Községek között terület átcsatolás esetén a közigazgatási hatóságok részéről telekkönyvi szempontból követendő eljárás.

(Valamennyi vármegyei törvényhatóságnak.)

Az igazságügyminiszter úr 1913. évi márczius hó 8-án 54.109/VIII. szám alatt kelt átiratával felhívta figyelmemet arra, hogy a telekkönyvi helyzetben súlyos bonyodalmakra vezethet a községi határok megváltoztatása oly községek között, amely községek egyikének telekkönyve telekkönyvi betétekből, a másiké pedig még telekjegyzőkönyvekből áll

Ezen bonyodalmak megelőzése céljából elrendelem, hogy jövőre úgy az 1886: XXII. t.-cz. 148. 155. §-ai, továbbá a 149. §-ának első bekezdése alapján az alispán által I. fokban tárgyalat községi területátcsatolási kérdésekben, valamint az 1886: XXII. t.-cz. 150., 153., 154., 157., 158., 162. §§-ai és 149. §-ának 2-ik bekezdése alapján a törvényhatóság által tárgyalat kérdésekben a határozat meghozatala előtt, illetőleg a törvényhatóság által hozzáam teendő javaslat megtétele előtt — mindazon esetekben, amelyekben az átcsatolás illetőleg az átszervezés egyébként teljesíthetőnek mutatkozik — az illetékes telekkönyvi hatóságtól, ha annál a telekkönyvi betétszerkesztés már kezdetét vette, hivatalos uton előzetes tájékozás szerzettség a felől, vajjon a telekkönyvi betétszerkesztést az átcsatolással vagy az átszervezéssel érintett községek mindegyikében befejezték-e már s nincs-e közöttük esetleg olyan, amelyeknek telekkönyve még telekjegyzőkönyvekből áll?

Ha az átcsatolással vagy az átszervezéssel érintett községek közül egyesekben a telekkönyvi betétek már elkészültek, míg egyesekben a telekkönyv még telekjegyzőkönyvekből áll, az 1886: XXII. t.-cz. 148. 155. §-ai és a 149. §. első bekezdése alapján hozandó határozatokba mindenkor

bele kell foglalni azt a rendelkezést, hogy a határozatot csak az alispán külön rendeletére szabad végrehajtani. Az alispán pedig a határozat végrehajtását csak akkor rendelje el, ha a telekkönyvi betétszerkesztést a határ átcsatolással vagy az átszervezéssel érintett abban a községben is befejezték, amelynek telekkönyve a határozat hozatalakor még telekjegyzőkönyvekből állott.

Annak a hatóságnak, amely az 1886: XXII. t.-cz. 148. 155. § ai és a 149. §. első bekezdése alapján a véghatározatot hozza. feladata az is, hogy az igazságügyminiszter urat a betétszerkesztési munkát sürgős keresztülvitelének elrendelésére felkérje.

Az 1886: XXII. t.-cz. 150., 153., 154., 157., 158. és 162. § ai, nemkülönben 149. §-ának második bekezdése alapján részéről eldöntendő község szervezeti kérdésekben magam fogok e rendeletnek megfelelő értelemben intézkedni.

Megjegyzem hogy a községi terület átcsatolások és község szervezeti kérdésekben hozott határozatok végrehajtásának függőben tartása előreláthatólag nem fog jelentékenyebb idővesztést jelenteni, mert az igazságügyminiszter ur biztosított abban a tekintetben, hogy a telekjegyzőkönyvekkel bíró községek telekkönyvi betéteinek elkészítése iránt ily esetekben soron kívül fog intézkedni.

Ez a rendeletem természetesen nem nyer alkalmazást, ha a határváltozással, illetőleg átszervezéssel érintett községek mindegyikének telekkönyve már telekkönyvi betétekből, vagy ellenkezőleg csakis telekjegyzőkönyvekből áll.

Budapesten, 1913. évi november 15.

Dr. Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 9371—1913.

Valamennyi központi előadónak és a járási főszolgabíróknak és szolgabíróknak.

Alkalmazkodás céljából közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1913. december 17.

Sebesi alispán.

23.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 351—1914.

A községi és körjegyzőknek.

Tobbször előfordult, hogy a községi és körjegyzők a hagyatéki ingatlanokról kiállított adó és értékbizonyítványokban az ingatlanok forgalmi értékét tüntetik fel. Ez azonban ellenkezik az 1894: évi XVI. t.-cz. 42. szakaszának rendelkezésével, amely szerint a hagyatéki ingatlanok becsértékeül azon érték veendő, mely az adó alapján az 1884: évi LX. t.-cz. 148. szakasza első bekezdése szerint állapított meg. Mindazon

esetben tehát, amelyben anélkül hogy valamely érdekelt fél kíváná, az ingatlanok forgalmi értékben becsültetnek és leltározatnak, tekintettel arra, hogy ez az adószerinti becsértéknél rendszerint nagyobb és így ezen magasabb becsérték után, a kir. közjegyzőnek járó díjak és az örökösödési illeték nagyobb összegben lesznek megállapítva. az örökösök megkárosíthatnak. Az örökösök a hagyaték tárgyalása alkalmával tudatlanságból a hagyatékot ily magasabb becsértékben fogadják el és azon hagyatéknál, amelyekben kiskorúak vannak érdekelve a gyámhatóság kell, hogy a gyámok nyilatkozatát megváltoztassa és a hagyatéki ingatlanok becsértékét leszállítva fogadja el. A gyámhatóság módosítását a járásbiróság nem veszi észre és a hagyatéki ingatlanok becsértékét forgalmi értékben foglalja be. Az örökösök fentemlített károsodása és az árvaszéknek utóbb említett munkája elkerülhető, ha a községi és körjegyzők e tekintetben megtartják a törvény rendelkezéseit. Ezért felhívom a községi és körjegyzőket, hogy e tekintetben a törvényes rendelkezéseket tartsák meg.

Székelyudvarhelyen. 1914. január 9.

Sebesi alispán.

24.

135,813—1913. V/a. B. M. sz. körrendelet.

A munkások után fizetett balesetbiztosítási járulékok behajtása.

(Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.)

Az országos munkásbetegsegélyező és balesetbiztosító pénztár indokolt előterjesztésére, a kereskedelemügyi miniszter ural egyetértőleg elrendelem, hogy az 1907: XIX. t.-cz. 46. § a értelmében a közadók módjára behajtandó balesetbiztosítási járulékok behajtására hivatott közigazgatási közegek a balesetbiztosítási járulékhátralékok behajtása iránt hozzájuk intézett megkeresésnek az esetben is eleget tegyenek, ha a megkeresést — nem mint eddig, az illetékes kerületi pénztár, de e helyett — az országos munkássegélyező és balesetbiztosító pénztár közvetlenül intézi hozzájuk,

Felhívom, hogy a végrehajtásra hivatott közegeket megfelelőleg utasítsa.

Budapesten, 1913. december 3.

A miniszter helyett:

Perényi s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 10014—1913.

Székelyudvarhely város tanácsának, főszolgabíróknak és a községi előljáráásoknak.

Tudomásvétel végett és megfelelő alkalmazkodásra való utasítással közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1913. évi decz. 24.

Sebesi alispán.

25.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 10089—1913.

Az összes községek előjáróságának, Székely-udvarhely rend. tanácsu város polgármesterének.

Értesitem, hogy a sepsiszentgyörgyi állami ménletelepen elhelyezett ménék szétosztása Sepsiszentgyörgyön, 1914. évi február hó 19-én fog megtörténni.

Székelyudvarhelyen, 1913. évi decz. 24

Alispán helyett :

Dr. Keith, tb. főjegyző.

26.

M. kir. brassai honvédekigéző parancsnokság.

Szám 8332—1913.

Tekintetes Alispáni hivatalnak.

Hivatalos tisztelettel értesitem a tek. czimét, hogy a f. évi 16017/eln. 3. sz. honvédelmi miniszteri rendelet értelmében Udvarhelyvármegye (város) járás, a honvéd kiegészítő parancsnokságok át-szervezése következtében 1914. év január 1-től illetve az ujjonnan Csikszereda székhelylyel felá-lítandó »M. kir. csikszeredai honvéd kiegészítő parancsnokság«-hoz fog tartozni.

Kérem emélfogva, fenti időtől mindennemű a kiegészítésre vonatkozó megkeresést stb. a jel-zett parancsnoksághoz küldeni.

Brassó 1913. december 27.

Aláírás olvashatatlan.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 10460—1913.

Vármegyei tisztviselőknék s valamennyi köz-ségi és körjegyzőnek.

Tudomás végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1914. január 3.

Alispán helyett :

Dr. Paál főjegyző.

27.

206,196—1913. III/a. B. M. számú körrendelet.

Az 1898: XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet által, az ország több városában felállított képviselőségek támo-gatása.

(Valamennyi törvényhatóságnak).

Az 1908: XXIII t.-cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet igazgatósága bejelentette, hogy a kisgazdaközönség által ország-szerte rég kifejezett óhajnak megfelelőleg, 1914. évi január hó 1-ével az 1898: XXIII. t.-cz. 67.

§-ában foglalt jogával élve, az ország több váro-sában képviselőségeket szervez.

Ezen képviselőségek működésének feladatát képezi a kötelékébe tartozó szövetkezetekkel való érintkezés megkönnyítésén és azok törvényszerű ellenőrzésén kívül, az intézet központjának minden irányban való rendszeres beható informálása és a központ rendelkezéseinek a helyszínén le-endő végrehajtása.

Az új szervezettel az Orsz. Közp. Hitelszö-vetkezet czélszerűbben s határozottabban lesz ké-pes a törvényhozás által köteleességévé tett köz-igazgatási s szociális feladatokat megvalósítani, mivel vidéki hivatalai által nemcsak arra nyer módot, hogy szövetkezeit behatóbban ellenőriz-hesse, hanem arra is, hogy irányító befolyását a központtól a törvény szellemében intenzívebben gyakorolhassa.

Ennek a törekvésnek a megvalósítása alkal-mából természetesen nem nélkülözheti a közigaz-gatási hatóságok jóakaratu támogatását, amelyet a törvényhozás már az intézmény megalakításakor is kilátásba helyezett.

Az intézmény közérdekű voltára való figye-lemmel felhívom a Czimet, hogy a területén mű-ködő képviselőséget feladatainak teljesítésében jóakarattal támogassa s az alája rendelt ható-ságokat is utasítsa, hogy ezen képviselőségeket fontos közzgazdasági működésükben hathatós tá-mogatásban részesítsék.

A jövő évben működésbe lépő képviselősé-gek székhelyei, helyiségei, működési körzetei s azok főnökeinek nevei a következők.

A budapesti képviselőség székhelye : Buda-pest, VIII, Baros-utca 13. sz. Területe : Bács-bodrog, Esztergom, Fejér, Heves, Hont, Komá-rom, Nógrád és Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyék. Főnök : Borsody Sándor.

A kaposvári képviselőség székhelye : Kapos-vár, Rózsa-utca 33. sz. Területe : Győr, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém és Zala vármegyék. Főnöke : Jantsits Endre.

A kolozsvári képviselőség székhelye : Kolozs-vár, Fásberek-utca 14. sz. a róm. kath. státus bérháza. Területe : Alsó-Fehér, Besztercze-Naszód, Brassó, Csik, Fogaras, Háromszék, Kis-Küküllő, Kolozs, Maros-Torda, Nagy-Küküllő, Szeben, Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos és Udvarhely vármegyék. Főnöke : Valkó Gyula.

A nagyváradai képviselőség székhelye : Nagy-Várad, Rákóczi-ut 55. sz. Területe : Békés, Bihar, Csongrád, Hajdu, Jász-Nagykun-Szolnok, Szatmár és Szilágy vármegyék. Főnök : Pirovich József.

A sátoraljaujhelyi képviselőség székhelye : Sátoraljaujhely, Weinbergerféle ház. Területe : Abauj-Torna, Bereg, Borsod, Máramaros, Szabolcs: Ugocsa, Ung és Zemplén vármegyék. Főnöke, Czékus Zoltán.

A temesvári képviselőség székhelye : Temes-vár, Szerb-utca 6. sz. Területe : Arad, Csanád, Krassó-Szörény, Temes és Torontál vármegyék. Főnök : Sozánzski Mihály

A zsolnai képviselőség székhelye : Zsolna,

Baross-utca 23. sz. Területe: Árva, Bars, Gömör- és Kis-Hont, Liptó, Nyitra, Pozsony, Sáros, Szepes, Trencsén, Turóc és Zolyom vármegyék.
Főnök: Márkuss Béla.

Baranya vármegye az eszéki képviselőséghez osztattat be, székhelye: Eszék, Reisnerova-utca házs. 54. Főnök: Sibolszky Sándor.

Budapesten, 1913. évi december 10.

Sándor János, s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 10015—1913.

Székelyudvarhely város tanácsának, a főszolgabiráknak és községi előljáróságoknak.

A miniszteri rendelet kivánalma szerint a képviselősegeket munkakörükben hathatósan támogatassák.

Székelyudvarhely, 1913. decz. 24.

Alispán helyett:

Dr. Paál főjegyző.

28.

199697—1913. X. B. M. számú körrendelet.

Káplány Géza és dr. Török István »A végrehajtási törvények« című könyvének ajánlása.

(Válamennyi vármegye alispánjának).

Káplány Géza ny. kir. ítélőtáblai és dr. Török István telegkönyvi betétszerkesztő bíró »A végrehajtási törvények (1881: LX. és 1908: XLI. t. cz.) felsőbirósági határozatokkal (2161 jogesettel) a végrehajtásra vonatkozó többi törvénnyel és rendelettel, irat mintákkal és mutatókkal« címen egy 1170 oldalra terjedő vastok könyvet adtak ki s arra kértek, hogy ezt a könyvet alispán urnak és alispán ur utján a községi és körjegyzőknek figyelmébe ajánljam.

E könyv az érvényben levő végrehajtás törvényszakaszokat és szakaszrészeket a rájuk vonatkozó felsőbirósági határozatokkal egységes szerkezetben akként közli, hogy az elvi jelentőségű felsőbirósági határozatok keletkezésük időrendjében a törvények azon szakasza után szurattak be, amelyre vonatkoznak; a könyv használhatóságát tárgy mutatók emelik, az ingatlanokra és ingókra vezetendő végrehajtási eljárásra vonatkozó 55 minta közlése pedig a gyakorlati megkönnyítését van hivatva szolgálni.

Mivel a »Telegkönyv« című folyóiratra, amelynek ez a könyv külön lenyomata, már több belügyminiszteri körrendelet, így legutóbb a 161,429/1911. számú, felhívta az alispánok utján a községi és körjegyzők figyelmét, a szóban levő könyvet is figyelmébe ajánlom alispán urnak és alispán ur utján a községi és körjegyzőknek.

A könyv ára füzve 20, bekötve 22 korona, amely összeg a »Telegkönyv« című folyóirat kiadó hivatala címre Rákospalotára (Battyány-utca 12. szám) küldendő; ezen kívül a könyv bármely

könyvkereskedésben is megrendelhető.

Azok, akik a »Telegkönyv« című folyóiratra a folyó évi október hó 1-től kezdve legalább fél-évre 7 korona előfizetési ár mellett előfizetnek, a könyv füzött példányát 16 koronáért, vászonba kötött példányát pedig 18 koronáért kaphatják meg
Budapest, 1913. december 12.

A miniszter helyett:

Perényi s. k.,
államtitkár.

29.

Magyar gyermektanulmányi társaság, Budapest, VIII. Üllői-ut 16/b.

Nagyságos Alispán Ur!

Fontos nemzeti érdek, egy testben-lélekben erős magyar generáció megteremtésének gondolata arra indította a Magyar Gyermektanulmányi Társaságot, hogy országos mozgalmat indítson a helyes gyermekgondozás és nevelés érdekében.

E mozgalomnak első terméke »A gyermeknevelés kis kátéja«, melynek célja, hogy az egyszerű nép millióit megtanítsa gyermekeinek testi-lelki nevelésére.

Csecsemő halálozásunk szomorú statisztikája, az erkölcsi züllés veszélyébe rohanó gyermekek nagy száma erős vád az intelligens társadalom ellen, mely a megelőzés helyett csak a bajok feltárásával foglalkozik.

A könyvecskében 16 szakiró a nép egyszerű nyelvén oktatja a szülőket csecsemőik helyes gondozására, megmentésére és a gyermekeiben rejlő nagy társadalmi és nemzeti energiatőkének hasznos irányban való fejlesztésére.

Ezen nemzeti szempontból nagyfontosságú törekvésünkhöz kérjük Nagyságod támogatását oly mértékben, hogy minél előbb a magyar nép vérévé váljon »kis káténk« minden utmutatása. Meg vagyunk róla győződve, hogy Nagyságod át van hatva a nemzetnevelés fontos kulturális jelentőségétől, éppen azért, midőn tisztelettel bemutatjuk e népies nevelési kátét, kérjük hogy a rendelkezésére álló alapból, vagy költségvetési fedezetből nagyobb tömegben megrendelni és kiosztani méltóztassék. E célból a társaságunknál (VIII. Üllői-ut 16/b) eszközlendő nagyobb mennyiségű megrendelés megkönnyítésére tisztelettel felajánljuk, hogy az 1 korona bolti ár helyett 100 példányon felül csupán 70 fillért számíttunk és a könyvet bérmentve küldjük.

Tisztelettel kérjük, hogy az előljáróságoknak, továbbá a hatáskörébe tartozó hatóságoknak a menhelyi telepek felügyelő bizottságának, a telepi orvosoknak, felügyelőknek, valamint az összes gondozó szülőknek körrendeletben kegyeskedjék a »Gyermeknevelési Kis Kátét« ajánlani.
Budapest, 1913 november 27.

Mély tisztelettel vagyunk: Répásy Dániel s. k. titkár, Nagy László s. k. ügyvivő alelnök.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 9627—913 alisp.

Valamennyi községnek.

Ajánlattal közlöm.

Székelyudvarhely 1914 január 9.

Sebesi alispán.

30.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 10461—1913 alisp.

Engedély. Általános Beszerzési és Szállítási R. T. Hirlap osztiályának.

Budapest Kádár-utca 4. sz.

Beadott kérésre „A Nap“, „Budapest“, „Kis Ujság“, „Az Est“, „Esti Ujság“, „Uj Lap“, „Népszava“, „Ejnye be jó“, „Az Erdekes Ujság“ című napi-, illetőleg hetilapoknak Udvarhelyvármegye területén való utcai elárúsítására Ő Nagyméltósága a m. kir. belügyminiszter ur 136000/912 B. m. számú rendelete alapján az engedélyt három óra vagyis folyó évi márczius hó végéig terjedő időre megadom.

Ezzel egyidejűleg felhívom az előbb említett miniszteri rendeletben foglaltaknak a pontos megtartására.

Székelyudvarhelyen 1914. jan. hó 7-én.

Dr. Sebesi János s. k. alispán.

Mindenik főszolgabírónak, Székelyudvarhely város rendőrkapitányának az összes községi és körjegyzőnek és előljáróságoknak.

Tudomás és az ellenőrzés teljesítése végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1914. január 7.

Sebesi alispán.

31.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 9743—1913 alisp.

Községi és körjegyzőknek.

Dr. Felszeghy Béla és Hunyár Álgernon közigazgatási szakírók szerkesztésében *Közigazgatási Szemle* című havi folyóirat fog megindulni, mely a vármegyei és községi közigazgatás kérdéseit kívánja nagyobb tanulmányokkal fejtegetni.

A rövidebb és kevesebb igényű szakcikkek mellett ilyen nagyobb tanulmányok is a vármegyei és községi közigazgatás munkásai számára igen szükségesek és hasznosak. Ebből a szempontból a folyóirat pártolására a jegyző urak figyelmét felhívom.

A folyóirat megrendelésére vonatkozó bejelentéseket a beszercei vármegyházhoz kell címezni.

Székelyudvarhely 1913 dec. 30

alispán helyettes:

Dr. Keith tb. főjegyző.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és közövények.

Árverési hirdetmény. (42—913. sz.) Köz-hírré teszem, hogy Etéd község vadászati joggyakorlatának bérlete 6 évi időtartamra 1914 év január hó 28-án d. e. 9 órakor a község házá-nál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 5 korona.

A részletes feltételek a körjegyzői irodában megtudhatók.

Etéd, 1914 január hó 8. Szász Ferencz, kjgyző.

Árverési hirdetmény. (28—914 sz.) Kápolnásfalu község előljárósága a község tulajdonát képező — italmérési joggal felruházott — 4 szoba s megfelelő melléképületekből álló helyiségét, 1914 évi február hó 1-én d. u. 2 órakor a község há-zánál megtartandó nyilvános árverésen hat évi időtartamra a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja.

Haszonbéri idő kezdete 1914 évi április 24 napja, lejáratí idő 1920 évi április 24 napja.

Kikiáltási ár 420 korona.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.

Feltételek a községi bírónál megtudhatók.

Kápolnásfalu 1914 január hó 6. Lőrincz Lázár községi bíró.

Árverési hirdetmény. Alulírott községi előljáróság közhírré teszi, hogy Erked község 1914 évi ugarhatárában három eszténa jog és pedig 1. első eszténa jog 300 drb. juh legeltetésével egybekötve 600 korona kikiáltási ár mellett, 2. második eszténa jog 300 drb. juh legeltetésével egybekötve 600 korona kikiáltási ár mellett, 3. harmadik eszténa jog 200 darab juh legeltetésével egybekötve 400 korona kiáltási ár mellett Erked község házá-nál 1914 évi január 18-án d. e. 10 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt készben kifizetni.

Árverési feltételek Erked község házá-nál megtekinthetők.

Erked 1914 január 6. Előljáróság. Molnár János jegyző.

Árlejtési hirdetmény. (508—1913. szám.) Köz-hírré teszem, hogy Csekefalva községben építendő község háza építése 1914 évi február 8-án d. e. 9 órakor Csekefalván a kibiró házá-nál tartandó nyílt szóbeli árverésen vállalatba adatik.

Kikiáltási ár 11577 korona 62 fillér, mely összeg 10%-a készpénzben vagy övadékképes értékpapírban árlejtés megkezdése előtt árverező kezéhez bánatpénz gyanánt letendő.

Részletes költségvetés, tervrajz és árlejtési feltételek a körjegyzői irodában Szentábrahám-on a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szentábrahám 1914 január 2-án. Marosi Albert körjegyző.

Cseléd keresés. Tabak Frigyes közuti vas-pálya társasági tisztviselő, budapesti (V. Lipót körut 22 sz. alatti) lakos a Kiskunhalas mellett levő gazdaságába egy 17—18 éves, hibátlan testalkatu székely fiut keres éves cselédnek. A szolgálatba lépés 1914 február 1-ére kellene. Az elszűgödésre hajlandók a bérföltételek és egyéb kikötések tisztázása végett forduljanak közvetlenül a nevezett budapesti lakoshoz.

Elveszett tárgyak. 3 — Fosztó Emilia erdőfülei lakos Erdőfűlén 1912. január 30-án 63 f. szám és 23 törvényhatósági szám alatt egy darab fakó szőrű tehénről kiállított marhalevelét elveszítette. Megsemmisítették.

4. — Fiafalvi Bokor Lina szolgálati (cseléd) könyve elveszett.

5. — Kerekes Albin községi aljegyző mezőtarkányi lakos a csanádvármegyei jegyző vizsgáló bizottság által 10—1898 szám alatt kiállított 1898 október 5-éről keltezett jegyzői oklevelét Püspöktele község területén ismeretlen módon elveszítette. A megejtett puhatolás eredménytelen maradván az elveszett oklevelet semmisnek nyilvánították.

Hirdetmény. Az alsórákosi erdőben egy drb. szarvból készült vadászkiért találtatott. Igazolt tulajdonosa azt a kőhalmi főszolgabírói hivatalban átveheti. A mennyiben tulajdonos a kiért a vármegyei hivatalos lapban történt közhírré tételtől számított 30 napon belül át nem veszi az nyilvános árverésen el fog adatni.

Kőhalom, 1913 évi december hó 30-án.
Olvashatlan. főszolgabíró.

Az új mintájú tavaszi állatösszeirási nyomtatvány a Becsek D. Fia könyvnyomdában Székelyudvarhelyt Kossuth-u. 14. sz. beszerezhető.

